

大一新生，做好准备上学去

□记者 李砾瑾 见习记者 马菁华

目前，各高校陆续开学，大一新生们大多整装待发，准备开始全新的大学生活。出发之前，他们都有哪些物品需要准备？报到时，哪些事项他们应该注意？近日，记者采访了几位即将升入大二的学生，听听他们的经验之谈吧！

入学手册第一页

心理准备

家住偃师的胡向全是北京航空航天大学软件工程专业的学生。考上大学后，他非常开心，整个暑假都在憧憬美好的大学生活。“好多人都说上大学后就自由了，所以我想大学生活一定是非常轻松的。”小胡说，可是到学校后，他才发现事实并非如此。班里的同学都是来自各地的佼佼者，学习勤奋，即使没有家长监督和老师催促，也都很自觉地努力学习，小胡因此改变了原来的想法。

入学手册第二页

生活用品

开学了，自然要带身份证、录取通知书、学校统一使用的银行卡、团员或党员证明材料等。除此以外，生活用品该如何准备呢？

小胡觉得除非学校离家近，否则被褥等大件物品就不用带了。学校一般都会联系好商家，为学生们提供全套的被褥，价钱比较公道。至于一些生活用品，他的经验是，不要急着买，应货比三家，且要买自己必需的。

小胡说，大一的课程重在打基础，难度不算大，只要努力，取得好成绩并不难。“大一把基础打好，以后就会轻松很多。”

小胡提醒学弟学妹们，一定要对大学生活有正确的认识，进入大学后不能彻底放松，那里更加注重个人的自学能力。

在广州上华南理工大学的丁逸宁提醒要到南方上大学的新生：“到南方上学，同学们在心理上一定要做好适应文化差异的准备。”

广州市民多讲粤语，到商店买东西，店员的第一句话往往是粤语。同学们若遇到语言不通的情况，一定不要紧张，只要多和当地的同学交往，有什么不明白的多问，生活上就不会有大问题。

在饮食习惯上，南北方差异也很明显。南方城市居民以米饭为主食，特别是晚饭主食也基本是米饭，这让许多洛阳学生感到不适应。因此，大学新生们做好适应地域和文化差异的心理准备还是很有必要的。

丁建议多带些吸汗、透气、速干面料的衣服。

感冒药、止泻药、清火药等常用药品不能少，万一水土不服，这些都用得上。北方人初到南方，容易上火，应多吃些、喝些清凉败火的食品，小丁推荐龟苓膏和凉茶。

此外，上网找找校园地图，并打印出来随身携带，对刚进校门的新生们来说非常有用，省得找不到要去的地方耽误事儿。

入学手册第三页

电子产品

小丁入学时带齐了“三大件”——手机、电脑和数码相机。不过，他认为上大学手机和电脑很有用，数码相机平时倒用得不多。在大学里，很多老师上课不再板书，而是用课件代替，这样更加直观。小丁把这些课件从老师那里COPY 到自己的电脑上后进行温习，学习效果好了很多。

对外经贸大学学生孙钰祺说，她所在的学校建立了一套网络系统，校园最新动态、社团活动通知、老师上课的课件、要交的作业等重要信

息都会在网络上公布。很多课程经常会做课堂展示，更离不开电脑。

至于电脑的配置，除了一些特殊专业（例如建筑、平面设计等）有要求外，小丁觉得平时学习用的电脑配置不需要很高，可以选择平价电脑。“从我们班电脑使用情况来看，台式机价格一般在2000元到3000元，手提电脑4000多元就能买到很不错的”。

至于手机，同样要以实用为主，小丁觉得学生用1500元以下的手机就行。

入学手册第四页

到校报到

小胡说，去年，他兴冲冲地提前到校报到。本来，在规定的报到时间里，每所学校都会派校车到当地的火车站、长途汽车站等迎接新生，把人和行李运进校园；各个院系的辅导员或学生会成员，会带新生办理报到手续、看寝室等，非常便捷。提前报到的小胡却没能享受到这“一条龙”服务的待遇，自然辛苦许多。小胡提醒大学新生，除非有特殊情况，务必按照录取通知书上规定的时间报到。

对报到时遇到的热心的学长，小胡和小丁都认为要经常和他们

联系。在未来的学习和生活中，他们会给予新生很多帮助，帮助新生尽早适应大学生活。

新生报到这几天，校园里人来人往，热闹非凡，也就给骗子和小偷提供了机会，新生们一定要注意保护财物安全。小胡说，他在寝室里整理东西时，一个骗子打着办理“校园上机卡”的旗号骗走了他400元钱。事后，小胡总结了教训：在学校里，凡需交钱，学校会要求学生直接交到财务处，并由财务处出具发票，私人以学校名义要求交钱的一律不要相信。

金牌月饼 金牌品质

雅香楼月饼—23年回味留香

美饼热线：0379-64822788 / 64317777

